Fonctions avec In

1. Baccalauréat ES Antilles—Guyane \12 septembre 2013

Pour chacune des affirmations suivantes, recopier sur votre copie le numéro de la question et

indiquer, en justifiant, si elle est vraie ou fausse

On considéere la fonction g définie sur |0 +oo| par: glx) = i —2Inx.
La fonction g est convexe sur I'intervalle |0 ; +ool.

2. Baccalauréat ES Polynésie 4 septembre 2013, exercice 3.

EXERCICE 3
Commun atous les candidats

5 points

Une entreprise qui produit du papier recyclé, a été créée enl’'année 2000 etle tableau ci-dessous donne I'évolutiion de

sa production.

Année 2000 2002 2004 2006 2008 2010 2012
Hang — de 0 2 4 6 8 10 12
I'année

Production 7000 18811 36 620 49000 58012 63098 68500
en tonnes

1. a. Déterminer le pourcentage d'augmentaiion de la production enire les années 2000 et 2012. On donnera le

résultat arrondi sousla forme a% ol @ est un nombre entier.

b. Déterminer un nombre réel positif qui est solution de I'équation :

x'2 = 9,79, Interpréter ce nombre en termes de taux d'évolution de la production de cette entreprise entre
les années 2000 et 2012. On donnera le résultat arrondisous la forme 5% oi1 b est un nombre entier.

2. Lentreprise fait appel a un cabinet d'experts pour modéliser I'évolution de la produciion de I'enireprise afin
de faire une projection jusqu’en 2020. Le cabinet d’experts propose la fonction f définie sur I'intervalle [2; 20]

par:

flx)=271311lnx+0,626x"

ol x représente le rang de l'année et f(x] le nombre de tonnes produites.

a. Onnote f'la fonction dérivée de la fonction [ sur I'intervalle [2; 20]. Déterminer f'{x) puis les variations

de la fonction f sur[2; 20].

b. ATaide de cette modélisation, 'entreprise peut-elle dépasser une production de 90000 tonnes de papier

recyclé avant I'année 20207 Justifier.

3. Une commande de bobines de papier de 2,20 m de large et pesant chacune environ 500 kg est faite a cette

entreprise. Le poids d'une bobine varie en fonction d e nombreux facteurs.

Soit X la variable aléatoire qui a toute bobine choilsie au hasard dans cette commande associe son poids. On

admetque X suituneloi normale de paramétres u =500 et 0 =2,

a. Toute bobine dontle poids est inférieur a 496 kg est refusée.

Quelle estla probabilité qu'une bobine choisie au hasard dans cette commande soii refusée?

Donner une valeur arrondie du résultat a 10™%.

b. L'entreprise perd de I'argent pour toute bobine dont le poids est supérieura 506 kg.
Quelle estla probabiliié qu'une bobine choisie au hasard dans ceite commande fasse perdre de I'argent a

I'entreprise? Donner une valeur arrondie du résultata 1074

Fonctions avecIn TES-TL Mme REMY Lycée sainte Famille  ESCR La Roche-sur-Foron



3. Baccalauréat ES Nouvelle-Calédonie\18 novembre 2013, Exercice 1.

EXERCICE 1 3 points
Commun atous les candidats

On considére la fonction [ définie sur I'intervalle [1; 10] par

flxl= W —14x+15+20lnx.

1. Montrer que pour tout nombre réel x del'intervalle [1;10] ona:
2
25" —14x + 20
f
X)=—
[ix) e
2. Construire en le justifiant le tableau de variation de la fonction f surl'intervalle [15 10].

3. En déduirele nombre de solutions de'équation f(x) =3 dans 'intervalle [1; 10].

4. Baccalauréat ES Nouvelle-Calédonie\18 novembre 2013, exercice 2

EXERCICE 2 3 points
Commun étous les candidats

Cet exercice est un questionnaire a choix multiples.
Pour chacune des questions posées une seule des quatre réponses est exacte. Recopier le numéro de la question sur
la copie et indiquer lalettre correspondanta la réponse choisie.

Une réponse exacte rapporte 1 point. Une réponse fausse, une réponse multiple ou I'absence de réponse ne rap-
portentni n'enlévent aucun point.
Aucune justification n'est demand ée.

1. La fonction f est définie pour tout nombre réel x par

f()(] - Ez.r+]112.

a. Lafonction [ est concave.
b. La fonction f posséde une fonction dérivée seconde qui s'annule.
¢. Lafonction f posséde une fonction dérivée seconde strictement positive.

d. Lafonction f posseéde une fonction dérivée quis’annule.

2. Une primitive de f surR est définie par:
a. F(x) =2g2¥tin2

b. F(x]:E.tz+x]I12
1
c. Flx)= Ee””ﬂz

d. F(x) = EZ.I‘+]IIZ
3. La fonction g estla fonction constante définie pour tout nombre réel x par gix)=2.

Laire dudomaine délimité parles courbes représentatives de g etde f,1'axe des ordonnées etla droite d’équa-
tionx =1In2 est:

Inz

a.f (Fix)-2x)dx
0
In2

b.f (flx)+2)dx
0
Inz

C. L 2— flx)dx

In2
d. L (flx)—2)dx
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5. Baccalauréat ES Nouvelle-Calédonie\7 mars 2014, exercice 3.

EXERCICE 3 4 points
Commun atous les candidats

Pour chacune des affirmations ci-dessous, indiquer si elle est vraie ou fausse et justifier laréponse.

1. la fonction G définie sur I'intervalle 10 ; +oo[par

Gixl=xIlnx-x+10
estune primitive de la fonction g définie surl'intervalle 10 ; +ool par
glxl=Inx.
PR (P 1
2. Onal’égalité : [J("+1][l)(=3—_.
0

3. Soit X une variable aléatoire suivant la loi uniforme surl’intervalle [0 ; 1].

Onaalors: E(X)=1.
4. Dansune population, la proportion de garcons a la nalssance est p=10,51.

Lintervalle de fluctuation asymptotique au seuil de 95% de la proportion de garcons dans un échantillon de
faille 100 est (en arrondissant les bornes a 0,001 pres) : [0,412 ; 0,608].

6. Baccalauréat ES/L Métropole 21 juin 2013, exercice 2.

EXERCICE 2 4 points
Commun atousles candidats

Pour chacune des questions posées, une proposition est faite. Il est demandé de déterminer si cette proposition est
vraie ou fausse. en justifiant.

Question 2

Sur[=]0; +ool, on définitla fonction f par

flxl=2x+1-Inx.

PROPOSITION : | est une fonction convexe sur L

Question 3

On définit sur l'intervalle I =]0; +ool, F(x) =2xInx — 2x + 5. On a effectué i I'aide d'un logiciel de calcul formel les
séquences suivanies :

1 | dériver((2x)*«In(x)—2x +5)

o 2%*X
2xIn(x) +
X

. . o 2%X
2 | simplifier |2 «In(x)+ " 2

In (x%)

PROPOSITION : F est une primitive de la fonction [ définie surl par f(x)=2lnx.

7. Baccalauréat ES/L Métropole 21 juin 2013 \(sujet dévoilé), Exercice 1 QCM

Zlnx
3. Soit f la fonction dérivable définie sur |0 +oo[ par f(x] = T

Dans le plan muni d'un repére, la tangente a la courbe représentative de la fonction f au point d’abscisse 1
admetpour équation :

a. y=x+3 b. y=x-5 c. y=—-x-3 d. y=2x-6
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8. Baccalauréat ES Ameérique du Nord 30 mai 2013, \Exercice 1 QCM

1
3. Pour tout réel x < 0, le nombre réel In (— -J estégala:

X
. . . 1
a. Inix) b. —In{—x] c. —Inix) . -
In(—x)
4. On donne la fonction [ définie surl'intervalle |0 ; +oo| par f{x])=xIn(x).
La dérivée de [ est définie sur |0 ; +oof par:
1
a ['lx) =1 b. f'(x) =In(x) c fllx)=— d. f'ix) =In(x) +1
X
9. Baccalauréat ES Liban 28 mai 2013, Exercice 1
Exercice 1 5 points

Commun atous les candidats
Cet exercice est un QQCM (questionnaire a choix multiples). Pour chacune des questions posées, une seule des quatre

réponses est exacte. Recopier le numéro de la question et In réponse exacte. Aucune justification west demandée. Une
réponse exacte rapporte 1 point, une réponse fausse ou l'absence de réponse ne rapporte ni wenléve aucun point.

1. Parmi toutes les fonciions définies sur [0 ; +oo| et dontl’expression algébrique est donnée ci-dessous, la seule
qui est convexe est :

4. X°—3x° +4 b. Inix) c. —e* d. X +x+5

2. Une primitive de f sur]0; +ool définie par fi{x)=In(x) estla fonction F définie par:

1
a. Flx)= p b. Fix)=xln(x)—x C. Fix) =xInlx) d. Fix) =Inix)

10. Baccalauréat ES Antilles-Guyane 19 juin 2013, Exercice 1

Inlx
3. Soitla fonction f définie sur |0; +oo[ par flx) = nix) et f' sa fonction dérivée. Ona:
a. fllx)= ]—II[J(i—l b. f'(x)= 1-1nix) —]1:()(} c. fllx)= lﬂ d. f'lx)= 1+l +h:u'l
x° X X< =
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